

为上个好初中 “全能”小学生考证 59 个

非常网闻

在线浏览

既有数学、英语等学科竞赛获奖证书,又有书画、朗诵、声乐等才艺证书——不少小学生很“全能”,获奖证书能装几个抽屉……近日,记者在武汉市武昌区武珞路奥山中学校、粮道街厚朴中学“小升初”咨询现场采访发现,不少小学生平均每年要“挣”10个证书!



绘图 李玉明

考证故事:获 59 个证书还觉分量轻

小芸(化名)是武汉市武昌区昙华林小学六年级学生。她报名择校的简历中,绝大部分是各类获奖证书的复印件,从学校的“星级学生”、“三好学生”、“守纪小模范”、“爱心大使”、“科技小博士”,到校

外的“区级优秀学生”、“作文竞赛一等奖”、“绘画比赛一等奖”,小芸一应俱全。到目前为止,小芸共获 59 个荣誉证书。
“女儿正在培优阶段,我们觉得证书的分量还不够。”小芸的妈妈刘女士无奈地告诉记者,女儿报考的初中学校还嫌她的证书少,“虽然孩子是全面发展,但招生人员却觉得她的学科特长不明显,比如奥数证书太少了。孩子现在周末就在上奥数培训班。”

少先队员、优秀播音员……部分小学对思想品德好、成绩优异的学生实行期末“免考”政策,一些家长连“免考证书”也放进了简历。

记者调查:111 人交了 1304 个证书

在某初中,记者随机抽取了 111 名小学生的简历,统计后发现,这 111 名学生共交上来 1304 个证书,平均每人有 12 个证书。

证书类型五花八门:奥数、英语大赛、作文竞赛、花灯制作、古筝考级、诗歌诵读、美术大赛、计算机小能手、围棋比赛、优秀学生、优秀

年级,每天早晨 6 点就要起床读英语,晚上做作业经常做到 11 点,周末还要参加培训班,否则哪能做奥数的试题?”

孩子辛苦:从早 6 点忙到晚 11 点

这么多证书,孩子们是怎样获得的?一位小学校长介绍,除了一些常规证书是学校发的外,另外约有一半的证书要通过校外培训、参赛获得。

在武珞路奥山中学校门口,记者碰到了先后两次请假来替孩子咨询的刘先生。他向记者抱怨:“现在的孩子们(小孩子们)要累死。儿子才六

家长,六成以上的家长坦言,让孩子培优为的是进入好初中。武汉大学附属小学学生家长还告诉记者,他们也打听到一些门道:“部分重点初中委托培训机构组织选拔考试,暗中招

家长无奈:“择校热”下,不敢不培优考证

孩子累,家长于心不忍,但又无可奈何。正如刘先生所说,“‘小升初’择校没有统考,孩子想进入好的学校必须用各种证书来做‘敲门砖’”。

连日来,记者采访了近 30 名家长,六成以上的家长坦言,让孩子培优为的是进入好初中。武汉大学附属小学学生家长还告诉记者,他们也打听到一些门道:“部分重点初中委托培训机构组织选拔考试,暗中招

录一些在奥数方面拔尖的学生。”
专家说,盲目考证会让孩子失去学习的兴趣和生活的乐趣;这话家长们明白,可他们担心孩子会错过机会。

本版图文整理 陈曦

舍恨掷出千万元 只当没生这个儿 儿子沉溺网络赌博,父亲与其断绝关系

网络百态

近日,浙江省杭州市警方破获了一起涉案上亿元的网络赌博案。在这起赌博案中,有一个叫林卫(化名)的“富二代”,因沉迷赌博,家人苦劝无果,最终其父用 1000 万元“买断”了父子关系。哪知道林卫非但没有收手,还继续参与赌博,1000 万元也输了个精光。

回来之后,邵国天花乱坠地向林卫讲述自己以往的“辉煌”赌博经历。邵国告诉林卫,除了到澳门赌博之外,还有一种非常方便的赌博方式——通过电脑视频“连接”澳门赌场,足不出户,点点鼠标就可下注。这一下,林卫彻底动心了,他按照邵国提供的网址和账户,坐在办公室的电脑前开始参与网络赌博,视频显示的画面果然和他在澳门赌场里见到的一样。

起初,林卫每次只押几千元,一晚上顶多也就输几万块,手气好的时候还能赢一点,到了后来,林卫就索性几万、几十万地下注。每次输掉

后,邵国第二天就来结账;如果赢了,邵国就会说下次一起结,可到了下次,之前赢的早已输了个精光。

没过几天,林卫 100 多万元的积蓄便输光了,还欠下一大笔债。

得知儿子参与了网络赌博,林卫的父亲非常生气。林卫对父亲说,如果不给钱就要和家人断绝关系。林卫厌恶至极,给了儿子 1000 万元,并让他从此不得再踏入家门一步。

自从染上赌博的恶习,林卫开始出入一些娱乐场所,在朋友的引诱下,他还吸上了毒品。

吸毒、赌博加上还债,父亲给的 1000 万元很快又一分不剩了。这时的林卫已经失去了理智,他跑

到父亲的公司大吵大闹,逼父亲拿出钱来,还动手破坏公司财物。最后,林卫只得报警。

根据林卫的交代,警方逐步查明了一个以邵国等人为首的特大网络赌博团伙,他们长期在萧山等地组织赌徒参与网络赌博,截至案发,邵国等人已从中获利 1000 万余元。

看到这则消息后,众网友唏嘘不已,在谴责这个“富二代”的同时,对其家庭教育也提出质疑,认为这名父亲也有错,“错就错在没有及时发现儿子的不良行为并进行有效干预”。

(28 日转载自网易 <http://news.163.com/10/0428/02/5AS67UA00014AED.html>)

“黄金男”上车 雷倒众乘客

手戴九个金戒指, 腕上有金链

“今天我和老婆乘公交车去宁波看朋友的新生宝宝。半路上上来一极品男,把我给雷倒了!只见此男子双手戴满金戒指,都是男式的那种,大大的,脖子上戴了条金链子,上面挂着个很大的牌子,左右手腕各戴一条金手链,耳朵上还有很时髦的耳环!佩服啊……”27 日,网友“今朝校长”在某网站上发帖讲述自己遇到“黄金男”的经过。

由于黄金价格持续攀升,如今购买黄金用来收藏的人不少,戴着黄金首饰上街的人也多了起来。然而,这个“黄金男”身上所戴的黄金首饰还是让“今朝校长”看得目瞪口呆,“我看着都替他累得慌”。

“今朝校长”说,“黄金男”上车后拿着手机不断地打电话发短信。“当时一车乘客几乎都在看他,估计是被看得不自在了,那人很快就下了车”。

帖子一发,引来众网友的回应。在调侃男子太过“招摇”之余,也有不少网友怀疑这些黄金首饰可能是假的。网友“冷风”说:“显然是假的。如果真这么有钱,为啥还坐公交车?不过,假的都能戴得这么招摇,也算极品了!”

(28 日转载自搜狐 <http://news.sohu.com/20100428/n271798320.shtml>)

发帖“求捐精” 不孕夫妇引同情

网友“能帮吗”因丈夫不育在某网站发帖“求捐精”,临近 5 月母亲节,帖主还未找到合适的精子,网友再次帮忙将帖子顶起,并衷心祝福楼主:“早日得到小宝宝,加油。”

发帖之初,这个名为“能帮吗”的帖主心中十分忐忑,怕招来大家的笑话,没想到却收到了众多网友善意的祝福。据悉,该夫妇在 2 月初曾做过几次试管婴儿,但都失败了。“做一次手术就要花费 3 万多,实在是承受不起了”,“能帮吗”才网上求精,“真的是没有办法的办法,请求大家不要讽刺我们,不要挖苦我们”。

“能帮吗”说,他们夫妇俩结婚 6 年,感情非常好,夫妻俩很喜欢小孩,但老公患了无精症,不得已通过网上求精。“只用试管提取,不经身体接触,希望男性是 B 型血,无遗传病。前期去医院化验的费用我们都可以出,还可以适当给些补助,希望是东莞市附近的”。

帖子发出之后,并没有人嘲笑这个渴望当母亲的人,相反,许多网友还为他们出谋划策。网友“指尖的光阴”说:“我看过《左右》这部电影,很感动,你能走出这一步很不容易。”面对网友善意的回帖“能帮吗”很欣慰,她“祝愿回帖的每一个人都生活幸福!再次谢谢大家”!

26 日,网友“网事随风”留下了 QQ,希望能够帮“能帮吗”达成愿望。

(28 日转载自《扬子晚报》http://epaper.yangtse.com/yzwb/2010-04/28/content_125335.htm?div=-1)